

# 巡逻救助迷路老人 贴心服务温暖民心

人民公安为人民，贴心服务不缺位。近日，焦作市修武县公安局红石峡派出所子房湖警务室社区民警辅警帮一名走失老人找到家人，得到了老人家属的拍手称赞，夸赞民警是老百姓的平安保护神。

1月5日，该所民警周全林、辅警马亮在辖区马鞍石水库附近巡逻时，发现一名独行老人精神恍惚，行动不便，衣服上印有修武县第二中心敬老院的字样，老人口齿不清，身上也没有任何证件，

十分无助。由于老人年事已高，记忆力衰退，含糊间只说自己是一斗水村人，家庭住址及亲人联系电话依旧说不出。

眼看着老人体力不支，周全林和马亮二人立即将其扶进警车内，驱车赶回派出所将老人安置妥善。待老人情绪缓解体力恢复后，经过反复耐心询问，还是没有结果。周全林和马亮随即通过人相对对和一标三实进行核查，确认老人身份后通过一斗水村靳书记联系到老人的弟弟，老人弟弟

接到民警电话后立即赶来派出所。

经民警了解得知，老人没有子女，年轻时脑子受过伤，前一段时间一直在修武县第二中心敬老院生活，其家属近期刚刚把老人从养老院接回家居住，当日老人独自出来买药而迷失道路，家属也正在四处寻找老人，焦急万分。当家属看到老人安然无恙时，感激万分，激动地握着民警的手连声道谢。①

李强

## 春节我在岗 不一样的春节 一样坚守的“警色”

为确保广大居民度过一个安全、和谐、有序、稳定的假日。春节期间，焦作市修武县公安局城关派出所干警确保辖区实现“无重大安全事故发生、无重大刑事治安案件发生、无群体性事件发生、无涉警投诉事件发生”的“四无”工作目标，不断创新巡逻勤务模式，确保白天见警察，晚上见警灯，使防性案件发案率明显下降。

该所民警按照“三班两运转”的警务模式，实行分段分片，定人、定岗、定责，扩大巡逻的覆盖

面；在时间安排上，实行全天候、全方位的巡逻防控，确保24小时不间断；并突出重点时段和夜间案件多发时段的巡逻防控；在巡逻区域上，把易发案、高发案的部位作为巡逻重点，加大巡逻力度，压缩犯罪空间，有效遏制了街面违法犯罪的发生，增强了人民群众的安全感，真正实现巡防责任前移。通过一系列打防管控措施，为全场居民欢度新春佳节创造了良好的社会治安环境。

该所民警按照“贴近群众、综

合服务、全时空防控”的思路，根据辖区治安状况，开展便衣守候，充分发挥巡逻民警贴近一线、贴近群众的优势，积极搜集各类警情信息，及时掌握辖区内治安动态，及早排查调处存在的治安隐患，将不稳定因素的苗头化解在基层，使群众安全感满意度明显提高，最大限度挤压街面犯罪空间，全力确保广大居民群众度过一个安全、欢乐、祥和的新春佳节。①

赵洁 盛惠

## 社区民警王义德： 一家不圆万家圆 履职尽责保平安

今年春节，千家万户阖家团圆欢度佳节时，焦作市公安局山阳分局光亚派出所社区民警王义德，却仍然坚守在自己的岗位上。值班、巡逻、办理治安案件、调解邻里纠纷，尽职尽责，依旧忙忙碌碌。

老家是林州山区的王义德，从部队转业后一直从事公安工作，繁忙的工作，他很少回老家，经常是老母亲一人在家。王义德承诺今年春节一定回家陪母亲过

年，由于疫情和工作的原因，王义德又食言了，他只能通过视频给母亲拜年。“过年过节在岗在位，守护群众平安是警察的职责使命。”王义德说道。他是这样说的，也是这样做的。临近春节以来，推广金钟罩反诈平台，禁燃禁放宣传，调解各类矛盾纠纷，王义德忙得不亦乐乎。

春节期间，王义德在辖区走访时，听到光亚二街东附近有人吵闹，扬言打人。王义德赶忙向前制

止，经了解得知，当天，该村两个10岁的男孩在玩耍时发生纠纷，男孩郭某将另一男孩李某面部抓伤，双方家长介入升级为矛盾纠纷。眼看矛盾激化，一场冲突即将发生。闻声赶到的王义德立即制止了双方的过激行为，避免了事态的进一步扩大。随后，王义德将双方带至警务室进行调解，经调解，张某某赔偿赵某某家医疗费等1000元，双方和解，一场冲突被及时化解。①

王巴黎

## 新野交警 开展春节期间酒醉驾集中整治行动

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 杨峰

春节期间，为切实有效地预防和遏制涉酒道路交通事故的发生，新野县公安局交警大队依托“平安守护”行动，加大酒驾、醉驾等交通违法行为整治力度，确保辖区交通形势持续平稳。

在辖区以酒店、宾馆、饭店、KTV酒吧等餐饮娱乐涉酒场所较多的重点路段，严查酒驾违法行为。在12时至14时、19时至21时、23时至次日1时等重点时段

昼夜布防，加大查处力度和密度，切实形成严管、严查、严处的高压态势。

交警大队充分利用公安“双微”平台、电视、广播等媒体大力开展宣传活动，广泛宣传酒驾的危害和交警部门整治酒驾的态度和决心，营造强大的舆论声势。在客运站场站、酒店、公交站点等重点场所，采取发放宣传资料的方式大力开展宣传活动，积极提高广大人民群众及驾驶员的道路交通安全意识，切实将酒驾消除在萌芽状态。

现场执法时，对涉嫌酒后驾车违法的驾驶人进行仔细查验，并使用酒精测试仪、执法记录仪等执法装备，及时做好违法取证工作。要求全体民警杜绝弹性执法，对酒后驾驶等严重违法行为当罚则罚，实行“零”容忍，把“不说情”作为一条高压线，坚决杜绝“说情风”。

交警大队共开展统一行动11次，共查处醉酒驾驶3起，饮酒后驾驶31起，查处其他交通违法行为500余起，集中整治工作取得明显成效。①

## 禁放“零容忍” 西村派出所处罚一名违规燃放烟花爆竹人员

在春节前夕，焦作市修武县公安局西村派出所按照《修武县公安局烟花爆竹禁燃禁放专项工作方案》要求，组织社区民警、辅警进村入户开展对烟花爆竹禁燃禁放的宣传及打击力度，讲解燃放烟花爆竹的危害，广大群众积极响应，取得了较好的社会效果，但仍有个别群众心存侥幸，企图用“掩耳盗铃”的做法，燃放烟花爆竹。

2月12日17时许，西村派出所民警巡逻至辖区大东村路口时，听到明显的鞭炮烟花声响，民警迅速赶赴燃放现场，发现大东村村民周某，在自家路口违规燃放烟花爆竹，并辱骂他人，因周某醉酒，民警先将周某控制，然后固定现场取证，并依法将周某传唤至派出所。

经过批评教育和讲解相关法律法规，周某认识到自己的错误，对自己违规燃放烟花爆竹的行为表示深切后悔，并对辱骂的对象张某某赔礼道歉，取得了谅解。西村派出所依法对周某处以罚款300元。

公安机关提醒广大人民群众：元宵佳节即将到来，请自觉遵守政府关于燃放烟花爆竹的规定，共同营造平安、欢乐、祥和的节日氛围。对非法销售、燃放烟花爆竹的行为，公安机关将对违法者依照有关法律规定进行处罚；构成犯罪的，将依法追究刑事责任。①

张利萍

## 新野特巡警大队： 您的平安我来守护

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 杨峰

为保障全县人民度过一个平安的春节假期，新野县公安局特巡警大队全体民警辅警假期期间坚守岗位，用实际行动换来千家万户的平安幸福，全力确保春节假期社会治安大局和谐稳定。

特巡警大队配合县局治安大队、城区派出所等部门加强对各大型商场、KTV、网吧等人员密集场所各类不稳定因素的全面摸排，集中开展节前安全大检查及时消除安全隐患。

春节假期期间，特巡警大队严格按照县公安局的安排部署，截至目前，累计出动警力共计400余人次，针对假期期间各大广场、白河湿地公园人员众多的情况，大队根据安保方案，结合特巡警工作实际，精心安排固定执勤点和应急处置及社会面控制组执勤人员，及时帮助遇到困难群众，从而确保辖区社会治安稳定。

为确保春节期间社会稳定，特巡警大队以“重点部位定点武装执勤、屯警街面动中备勤、人员密集场所高峰勤务”为常态化工作机制，坚持整体防控与突出重点相结合，强化快速有效处置，全面提高社会面巡逻防控、反恐防暴、维稳处突工作能力，不断加大城区街面武装巡逻、动中备勤、维稳处突工作力度，做到街面“白天见警力，夜晚见警灯”的良好安全景象，有力地震慑了不法分子，维护了辖区社会治安大局平稳，确保全县人民度过一个平安、祥和的春节。①